КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

МДОУ «ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА 

№8 п. ДУБОВОЕ 

БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

1. Возрастные категории детей, на которых ориентирована Программа

           Программа состоит из трех основных разделов (целевого, содержательного, организационного) и дополнительного раздела — краткой презентации Программы. Каждый из трех основных разделов  Программы  включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обязательная часть Программы определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста от 3 до 8 лет  по 5 образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие». Содержание психолого-педагогической работы ориентировано на разностороннее развитие дошкольников с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. В части, формируемой участниками образовательного процесса, отражаются приоритетные направления деятельности дошкольного образовательного учреждения:

-физическое;

-социально-коммуникативное.

Цель и задачи реализации Программы

Целями деятельности МДОУ «Детский сад  комбинированного вида №8 п. Дубовое  Белгородского района Белгородской области» по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования являются: 

· выполнение требований ФГОС дошкольного образования в части организации обеспечение образовательного процесса, ориентированного на достижение ребёнком  целевых ориентиров ФГОС дошкольного образования; 
·  формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями ребенка;

· создание благоприятных условий  для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства;

· создание  условий  для развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности;

· создание развивающей образовательной среды, которая представляет 
     собой систему условий социализации и индивидуализации детей;
· максимальное раскрытие индивидуального возрастного потенциала 
     ребенка.

  Эти  цели  реализуются  в  процессе  разнообразных  видов  детской  деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской,  продуктивной  (изобразительная,  конструктивная  и  др.),  музыкальной, чтения. 

Основные задачами  деятельности образовательного учреждения по реализации Программы ориентированы на:

· охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия

· обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка в период дошкольного детства независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья)

· обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (далее – преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования)

· создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром
· объединение обучения и воспитания в целостный образовательный
процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества

· формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребёнка, формирование предпосылок учебной деятельности

· обеспечение вариативности и разнообразия содержания Программы и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учётом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

· формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям  детей

· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

Для достижения целей Программы первостепенное значение имеют:     

    •  забота  о  здоровье,  эмоциональном  благополучии  и  своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;

   • создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;      
    •  максимальное   использование   разнообразных   видов   детской   деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса; 

    •  творческая организация воспитательно-образовательного процесса; 

    • вариативность  использования  образовательного  материала,  позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;

    •   уважительное отношение к результатам детского творчества; 

Возрастные особенности воспитанников

В  МДОУ «Детский сад комбинированного вида №8 п.Дубовое» воспитывается  406 детей  в возрасте от  3   до 8 лет. 

Функционирует  15   групп, из них:

· 5 групп общеразвивающей направленности:
-младшая (от 3 до 4 лет) – 3 группы (87 детей);
-средняя (от 4 до 5 лет) –  1 группы (28 ребенка);
-кратковременная (от 3 до 4 лет) – 1 группа (4 ребенка);

· 10 групп комбинированной направленности (для детей имеющих 
речевые нарушения):
- средняя (от 4 до5 лет) – 3 группы (87 чел.)
-старшая (от 5-6 лет) – 3 группы (89 чел.)
-подготовительная к школе (от 6 до 7-8 лет) – 4 группы (111 детей);
Социальный статус семей представлен различными категориями: 

Общее количество семей – 406, из них 

- 82,6 %  детей воспитываются в полных семьях;

- 10,2 % - дети разведённых родителей;

- 7,2 % детей воспитывают одинокие мамы.

· Военнослужащие – 12. 

· Безработные: домохозяйки – 9; не работающие – 21.

· Частные предприниматели – 26.

· Одинокие матери – 12

· Многодетные семьи – 8

· Рабочие - 61 

· Служащие - 141 

· Студенты - 2 

· Работники бюджетной сферы - 105  

2. Используемая Примерная программа

        Основная образовательная программа дошкольного образования  разработана в соответствии с федеральным  государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования») и с учетом:  
- пилотного варианта примерной  общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, М.: «Мозаика-Синтез» на переходный период до создания федерального реестра примерных основных образовательных программ;

- «Программы обучения детей с общим недоразвитием речи» под ред. Г.Б.Филичевой.

С целью обеспечения организации образовательного процесса коллектив МДОУ включает в образовательный процесс программы дополнительного образования дошкольников: 

· «Приобщение детей к истокам русской культуры» О.Л.Князевой

· «Играйте на здоровье» Л.Н. Волошиной

3. Характеристика  взаимодействия педагогического коллектива

с семьями воспитанников

      В соответствии с Законом РФ от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», родители являются не только равноправными, но и равноответственными участниками об​разовательного процесса.

     Семья является первой школой растущего человека. В условиях семьи складывается эмоционально-нравственный опыт, семья определяет уровень и содержание эмоционального и социального развития ребенка.

      Основанием для определения форм и методов взаимодействия с семьями воспитанников являются нормативные документы, которые закрепляют  основу взаимо​действия (основные международные документы, нормативные документы феде​рального и регионального уровня, нормативные документы конкретного образо​вательного уровня), а также современные исследования основных направлений взаимодействия ДОУ и семьи (психолого-педагогическое сопровождение семьи в вопросах воспитания детей, защита прав ребенка, работа с семьями, требующими повышенного внимания и нуждающимися в особой помощи и др.).

В МДОУ «Детский сад комбинированного вида №8 п.Дубовое» применяются следующие методы и формы работы с родителями:

- планирование работы с родителями: анкетирование, беседы, мониторинг запросов на образовательные услуги;

-групповые встречи: родительские собрания, консультации, педагогические и тематические беседы;

-совместные мероприятия: детские утренники, конкурсы и выставки  совместного творчества, спортивные праздники и развлечения;

-наглядная информация: тематические, информационные и демонстрационно-выставочные стенды, папки-передвижки, памятки, информационные листы;

-индивидуальная работа с родителями: педагогические беседы,  индивидуальные консультации по запросу родителей, разработка рекомендаций по вопросам развития детей дошкольного возраста;

-оценка эффективности взаимодействия с родителями: изучение удовлетворенности родителями реализуемых в ДОУ образовательных услуг, перспектив дальнейшего сотрудничества.

           Благодаря оснащенности МДОУ оргтехникой, появилась возможность оперативного реагирования на события, происходящие в детском саду, и взаимодействие семьями воспитанников вышло на новый уровень. Широко используются мультимедийные презентации, видеоролики и фильмы о жизни детей во время встреч с родителями.

