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Рабочие программы  воспитателей  МДОУ - это нормативный документ, в котором определены наиболее оптимальные и эффективные содержание, формы, методы и приемы организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста с учетом приоритетных направлений деятельности МДОУ, условий реализации выбранных программ и технологий в работе с детьми дошкольного возраста.
Рабочие  программы (далее Программы)   написаны с учетом  основной образовательной программы дошкольного образования МДОУ «Детский сад комбинированного вида №8 п.Дубовое», разработанной в соответствии с федеральным  государственным образовательным стандартом  дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»).
             Программы определяют содержание и организацию образовательного процесса   в группах МДОУ, построены на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлены на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей.
          В содержании программ  в соответствие с ФГОС ДО представлены: цели, задачи, предполагаемые результаты освоения образовательных областей:
· «Социально-коммуникативное развитие», 
· «Познавательное развитие», 
· «Речевое развитие», 
· «Художественно-эстетическое развитие»,
·  «Физическое развитие» 
в виде целевых ориентиров, содержание образовательной деятельности по данным разделам на различных возрастных этапах дошкольного возраста, взаимодействие с родителями обучающихся, организация образовательной среды, в том числе развивающей предметно-пространственной среды. 
        Отражено перспективно-тематическое планирование образовательной деятельности, взаимосвязанные направления диагностической, консультативной, информационно–просветительской деятельности педагога. 
          Качественная реализация   программ обеспечивает преемственность целей, задач и содержания образовательной программы дошкольного образования с основной образовательной программой начального общего образования через формирование у выпускников предпосылок к учебной деятельности.








